

KOCONOGA KANJA *Buteo lagopus*

Rough-legged Buzzard – three observations of single individuals at Medvedce reservoir (UTM WM53, NE Slovenia) in late autumn and winter 2011/2012: one 1cy on 22 Oct 2011, one imm. on 29 Feb 2012, and ad. female on 1 Mar 2012; although the majority of observations of this species originate from NE Slovenia, the most recent published records date as far back as to 2001

Čeprav je glavnina podatkov o koconogih kanjah pri nas iz SV Slovenije (SOVINC 1994), pa so zadnji objavljeni podatki iz tega dela Slovenije iz leta 2001, ko je bila dvakrat opazovana na poljih med Turniščem in Dobrovnikom (KOLENKO 2001) ter enkrat v okolici Šaleških jezer (GREGORI & ŠERE 2005). Prvi podatek o opazovanju koconoge kanje na območju zadrževalnika Medvedce je z dne 22. 10. 2011. Takrat sem v jutranjih urah opazil prvoleten osebek med lovom na njivah severno od zadrževalnika. Malo pred poldnevom sem verjetno isti osebek zagledal v trenutku, ko se je skupaj s kanjami *B. buteo* dvigal ter nato odletel proti JZ. Tega dne se je skupaj s koconogo kanjo selilo tudi 37 kanj. Še pred iztekom zime 2011/2012 sem se s koconogo kanjo na območju zadrževalnika spet srečal. Takrat sem med spremljanjem preleta ptic opazoval dva različna osebk, in sicer dne 29. 2. 2012 spolno nezrel osebek, dne 1. 3. 2012 pa odraslo samico. Prvi je lovil na poljih severno od zadrževalnika in nato odletel proti SV, samica pa je zadrževalnik samo preletela na veliki višini v smeri od JZ proti SV.

Dejan Bordjan, Nacionalni inštitut za biologijo, Večna pot 111, SI-1000 Ljubljana, Slovenija, e-mail: dejan.bordjan@gmail.com

SREDOZEMSKI SOKOL *Falco leonorae*

Eleonora's Falcon – one individual observed on 30 Jun 2012 in St. Križ Bay close to Strunjan (UTM UL94, SW Slovenia). The record was confirmed by the National Rarities Committee – KRED as the 4th for Slovenia (category A).

Med spremljanjem vranjekov z Rtiča Strunjan dne 30. 6. 2012 nad Zalivom sv. Križa sem prvi avtor ob 7.30 h nad morjem, nekaj sto metrov od obale, opazil ujedo sokolaste oblike. Sprva sem pomislil na selca *F. peregrinus*, ko pa sem ptico pogledal skozi teleskop, sem zaradi njenih ozkih peruti in na splošno precej elegantne postave najprej menil, da gre za škranjarja *F. subbuteo*. Ujeda se mi je takoj zdela večja od osebkov te vrste, vendar nisem imel primerjave, da bi to lahko zanesljivo ugotovil. Na ujedi je bilo dobro vidno belo lice z izrazitim temnim brkom, krovna peresa na spodnji strani peruti so bila temna, trebuh pa v primerjavi z vratom in licem kontrastno temen. Hrbet in zgornja stran peruti sta

bila sajasto črna in brez sivih tonov, ki jih imata škranjar in sokol selec. Sajasto črni hrbet in temno spodnjo stran je opazil tudi drugi avtor, ki je sokola v vidno polje teleskopa ujel nekoliko kasneje. Preostali opazovalci so žal videli le črno piko v daljavi, ki je izginila za klifi v smeri proti Strunjanu. Na podlagi barve hrba, temnih krovcev na spodnji strani peruti, temnega (vendar ne črnega) trebuha brez beline, ki je v kontrastu z lici in črnim brkom, ter velikosti sem zaključil, da smo opazovali sredozemskega sokola. Ali je bil osebek odrasel, nisem mogel ugotoviti. Do tega opazovanja je bil sredozemski sokol po enkrat zabeležen v Sečoveljskih in Strunjanskih solinah, enkrat pa na Volovji rebri nad Ilirsko Bistrico, vsakokrat v avgustu (HANŽEL & ŠERE 2011). Podatek je potrdila Nacionalna komisija za redkosti – KRED kot 4. opazovanje vrste v Sloveniji (kategorija A).

Dejan Bordjan, Nacionalni inštitut za biologijo, Večna pot 111, SI-1000 Ljubljana, Slovenija, e-mail: dejan.bordjan@gmail.com

Aleksander Kozina, Jurjevica 61, SI-1310 Ribnica, Slovenija, e-mail: aleksanderk@gmail.com

DULAR *Charadrius morinellus*

Dotterel – three different single individuals (at least 1 ad.) observed on 23 Aug 2012 on top of Mt Veliki Snežnik (UTM VL54, S Slovenia, 1,796 m a.s.l.); further record from one of the Dinaric high-karst plateau summits, where the species has been recorded more or less regularly in recent years. The record was confirmed by the National Rarities Committee – KRED as the 14th for Slovenia after 1 Jan 1950 (category A).

V avgustu 2012 sem se udeležil dvodnevnega družinskega izleta na notranjski Snežnik. Prenočili smo v Planinskem domu Draga Karolina tik pod vrhom gore, tako da smo v četrtek, dne 23. 8. 2012, sončni vzhod lahko pričakali na samem vrhu Velikega Snežnika (1796 m n.v.). Tega dne zjutraj smo na ovršni gorski trati opazovali vsaj tri osebk dularja. Prvega sem opazoval že navsezgodaj, takoj po prihodu na vrh, še v polmraku, ura je bila 5.50 h. Neizrazito obarvani osebek se je splašen dvignil s tal kakšnih 10 m od mene, se nekajkrat oglasil in odletel daleč proti JV, v smeri Velebita. Drugi osebek sem opazil na tleh ob 6.05 h. Ta je bil intenzivneje obarvan, šlo je za odraslo ptico (slika 7). Ostala je na tleh, le nekoliko se je umikala, če sem se ji preveč približal (na 5 do 10 m). Dularja smo nato na vrhu Snežnika s presledki opazovali vse do 8.45 h, ko smo se odpravili v dolino. Opazovana ptica se je nekajkrat spletelala na mirnejši konec travnatega ovršja, kjer je bilo tisti trenutek manj ljudi. Vseskozi smo opazovali po en osebek, le enkrat smo za kratek čas opazovali dva osebk hkrati. Skupaj z osebkom, ki je takoj zjutraj odletel z vrha, smo torej skupaj opazovali vsaj tri različne dularje. Podatek je potrdila Nacionalna komisija